Σύλλογος Μελών ΔΕΠ Ιατρικού Τμήματος  

Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης
Θεσσαλονίκη 16 Ιανουαρίου 2017
Εκλογές για το Δ.Σ. του συλλόγου 

και εκπροσώπων για το 13ο  συνέδριο της ΠΟΣΔΕΠ.
Οι εκλογές για την ανάδειξη του νέου Δ.Σ. του συλλόγου και των εκπροσώπων μας στο 13ο συνέδριο της ΠΟΣΔΕΠ θα διεξαχθούν την Πέμπτη 26/1/2017, ώρα 10.00 με 15.00 στο παλιό αμφιθέατρο του ΑΧΕΠΑ και με επιστολική ψήφο στα νοσοκομεία Ιπποκράτειο, Παπαγεωργίου, Παπανικολάου και ΑΧΕΠΑ/εργαστήρια την Τρίτη 24/1/2017 και την Τετάρτη 25/1/2017 από τις τοπικές εφορευτικές επιτροπές. Μέλη των εφορευτικών επιτροπών :

· Ν. Παπαγεωργίου : Β. Μποζίκας, Ελ. Παρλαπάνη, Μ. Ποτούπνης  
· Ν. Ιπποκράτειο :  Αστ. Καραγιάννης, Απ. Τσάπας, Φ. Κυρβασίλης
· Ν. Παπανικολάου : Μ. Μποσταντζοπούλου, Θ Κοντακιώτης, Δ. Κάζης, 
· Ν. ΑΧΕΠΑ & Εργαστήρια : Β. Ηλιάδου, Γ. Παπαζήσης, Ι. Βακαλόπουλος
 Σύμφωνα με το καταστατικό του συλλόγου οι εκλογές διεξάγονται με ενιαίο ψηφοδέλτιο, εκτός εάν οι άμεσα ενδιαφερόμενοι καταθέσουν παραταξιακούς συνδυασμούς, οπότε οι εκλογές θα διενεργηθούν με παραταξιακά ψηφοδέλτια.

Οι υποψηφιότητες θα κατατεθούν εγγράφως ή με ηλεκτρονικό μήνυμα στον Πρόεδρο της Κεντρικής Εφορευτικής Επιτροπής Καθ. Κ. Φωκά (6974-047670, phocas@auth.gr, phocas@med.auth.gr ) έως τα μεσάνυκτα της Κυριακής 23 Ιανουαρίου 2017.

Οι συνάδελφοι που θα επιλέξουν να ψηφίσουν με επιστολική ψήφο λόγω ανειλημμένων υποχρεώσεων  κατά την ημέρα των εκλογών θα παραλαμβάνουν από τις τοπικές εφορευτικές επιτροπές τα ψηφοδέλτια και τους φακέλους της ψηφοφορίας. 
Αφού κλείσουν μέσα στους αντίστοιχους φακέλους της ψηφοφορίας τα ψηφοδέλτια (για το ΔΣ του συλλόγου στον λευκό φάκελο και για τους εκπροσώπους στην ΠΟΣΔΕΠ στον γαλάζιο φάκελο αντιστοίχως) τους σφραγίζουν και τους τοποθετούν στον παρεχόμενο μεγαλύτερο φάκελο. 

Στον φάκελο αυτό εσωκλείουν τα 10€ της συνδρομής. Κατόπιν σφραγίζουν τον φάκελο, γράφουν το όνομα τους και τον υπογράφουν. 

 Παραδίδουν το φάκελο στην Εφορευτική Επιτροπή και υπογράφουν στον κατάλογο ψηφισάντων.

Οι φάκελοι θα συλλεχθούν από τις επιμέρους Εφορευτικές Επιτροπές και θα παραδοθούν πριν από την έναρξη της ψηφοφορίας της Πέμπτης 26/1/2017 στην Κεντρική Εφορευτική Επιτροπή.

Η κεντρική Εφορευτική Επιτροπή θα ανοίξει τους φακέλους, θα τοποθετήσει τους φακέλους της ψηφοφορίας σφραγισμένους στις αντίστοιχες κάλπες (για ΔΣ και εκπροσώπων της ΠΟΣΔΕΠ), εφ’  όσον περιέχεται το ποσό της συνδρομής, και θα διαγράψει τα ονόματα των ψηφισάντων από τον εκλογικό κατάλογο. 
Αν δεν περιέχεται το ποσό της συνδρομής στον εξωτερικό φάκελο, τότε οι φάκελοι της ψηφοφορίας θα καταστρέφονται από την Εφορευτική Επιτροπή χωρίς να ανοιχτούν.
 Με την ολοκλήρωση της ψηφοφορίας θα γίνει η καταμέτρηση των ψηφοδελτίων.

Για οποιαδήποτε διευκρίνιση μπορείτε να επικοινωνήσετε με τον Πρόεδρο της Κεντρικής εφορευτικής επιτροπής Καθ. Κ. Φωκά  ή τα μέλη της Επιτροπής.  
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