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Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η    ΓΙΑ  ΤΙΣ   ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ  ΟΥΡΟΛΟΓΙΑΣ – Β΄ ΟΥΡΟΛΟΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ Α.Π.Θ. (Γ.Ν. «ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ»)
Αγαπητές φοιτήτριες/ αγαπητοί φοιτητές, 

σας ενημερώνουμε ότι την Τρίτη 9 Φεβρουαρίου 2021 και ώρες 09:00 π.μ. έως και 11:00 π.μ., θα πραγματοποιηθούν προφορικές εξετάσεις στο υποχρεωτικό μάθημα της Ουρολογίας από τις 09:00 – 11:00 π.μ. μέσω zoom, για όλους τους φοιτητές που παρακολούθησαν το μάθημα “Ουρολογία” στη Β΄ Ουρολογική Κλινική Α.Π.Θ. που εδρεύει στο Γ.Ν. «Παπαγεωργίου».
Παρακαλείστε όσοι φοιτητές επιθυμείτε να συμμετέχετε στις προφορικές εξετάσεις, να δηλώσετε την πρόθεση συμμετοχής σας στο σύστημα ηλεκτρονικής γραμματείας https://sis.auth.gr έτσι ώστε να λάβετε έγκαιρα τη σχετική πρόσκληση από τον εκάστοτε Καθηγητή που θα διεξάγει την εξέταση μέσω του λογαριασμού του στο zoom (scheduled Zoom meeting). Η προθεσμία δήλωσης πρόθεσης συμμετοχής λήγει την 1η Φεβρουαρίου 2021. 
Για οποιαδήποτε τυχόν απορία ανακύψει, μπορείτε να επικοινωνήσετε με τη Γραμματεία της Κλινικής μας στο τηλ.: 2313-323737 (Τζήμου Γλυκερία) και ώρες 10:00 π.μ. – 14:00.
Από τη Γραμματεία της Κλινικής


