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ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ - ΤΜΗΜΑ ΙΑΤΡΙΚΗΣ

Β’ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ ΠΡΟΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ: Καθηγητής ΘΕΟΔΩΡΟΣ Ε. ΠΑΥΛΙΔΗΣ
ΓΠΝ ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ, Κωνσταντινουπόλεως 49, 546 42, Θεσσαλονίκη

Τηλ: 2310 992931, Fax: 2310 992932, e-mail: pavlidth@auth.gr

Tρίτο έτος (Στ΄ εξάμηνο) Χειρουργική Ι
Πρόγραμμα μαθημάτων από 25-5-2020 έως 7-7-2020
Με δεδομένο, ότι έχει πραγματοποιηθεί ήδη το σύνολο σχεδόν των διαλέξεων από απόσταση, απομένουν μόνο 4 διαλέξεις ακόμα, καλύπτοντας πλήρως όλη την ύλη του μαθήματος μέσα στα προγραμματισμένα πλαίσια του αρχικού χρονοδιαγράμματος σπουδών, καθώς επιπλέον και 8 μαθήματα από απόσταση κλινικής άσκησης, δίνεται η δυνατότητα να συνεχίσουμε απρόσκοπτα και με ασφάλεια για την υγεία όλων (φοιτητών, διδασκόντων, ασθενών) σύμφωνα με το παρακάτω πρόγραμμα. Αυτό κινείται στα πλαίσια που έθεσε η Σύγκλητος του Πανεπιστημίου μας και εξειδικεύει πλήρως τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης της Ιατρικής Σχολής. Έτσι δε χάνεται το εξάμηνο και διενεργούνται στην συνέχεια οι εξετάσεις κανονικά, χωρίς καμιά έκπτωση στην παρεχόμενη γνώση που απαιτείται, κερδίζοντας το στοίχημα του χρόνου. Για την Κλινική άσκηση με φυσική παρουσία οι 46 φοιτητές χωρίζονται σε δύο μεγάλα GROUP, GROUP 1 (1-23) και GROUP 2 (24-46). Στους θαλάμους το κάθε μεγάλο GROUP θα χωρίζεται σε τρείς επιμέρους ομάδες (Α, Β, Γ). Όλες οι ώρες έναρξης που ακολουθούν θα είναι ακριβείς, δεν υπάρχει ακαδημαϊκό τέταρτο. 
Δευτέρα 25/5           Διάλεξη από απόσταση ώρα 8,30-9,30 ΠΜ. 

                                Κλινική άσκηση στην Κλινική με  φυσική παρουσία ώρα 10,30-12 ΠΜ. GROUP 1

Τρίτη 26/5               Διάλεξη  από απόσταση ώρα 8,30-9,30 ΠΜ.
                                Κλινική άσκηση στην Κλινική με φυσική παρουσία ώρα 10,30-12 ΠΜ. GROUP 2
Δευτέρα 1/6          Διάλεξη  από απόσταση ώρα 8,30-9,30 ΠΜ. 

                              Κλινική άσκηση στην Κλινική με φυσική παρουσία ώρα 10,30-12 ΠΜ. GROUP 1
Τρίτη 2/6              Διάλεξη από απόσταση ώρα 8,30-9,30 ΠΜ. 

                             Κλινική άσκηση στην Κλινική με φυσική παρουσία ώρα 10,30-12 ΠΜ. GROUP 2
Από Τρίτη 9/6 και κάθε Δευτέρα και Τρίτη έως και Τρίτη 7/7/2020, επειδή θα έχουν ολοκληρωθεί τα θεωρητικά μαθήματα, θα αξιοποιείται ο χρόνος για κλινική άσκηση σε δύο μεγάλα GROUP. Έτσι το GROUP 1 θα ασκείται από 9,00-10,30 ΠΜ και το GROUP 2 θα ασκείται από 10,30-12 ΠΜ.
Σημειώνεται, ότι θα πρέπει  να τηρούνται οι αποστάσεις και όλα τα απαραίτητα μέτρα προστασίας εντός των θαλάμων της Κλινικής (θα υπάρχουν αντισηπτικό διάλυμα και γάντια) και όλοι οι φοιτητές θα προσέρχονται με μάσκα. Αν χρησιμοποιηθεί στηθοσκόπιο θα πρέπει να απολυμαίνεται με το αντισηπτικό διάλυμα, όπως φυσικά να τηρείται σχολαστικά και η υγιεινή των χεριών μας.
Οι εξετάσεις σύμφωνα με την απόφαση της Συγκλήτου θα διενεργηθούν από απόσταση με ηλεκτρονικό τρόπο και το πρόγραμμα θα καθορισθεί σύντομα από την Σχολή μας.

Καλή συνέχεια και καλή δύναμη σε όλους.
Θεσσαλονίκη  19-05-2020
Ο Διευθυντής της Κλινικής  

ΘΕΟΔΩΡΟΣ Ε. ΠΑΥΛΙΔΗΣ
Καθηγητής Χειρουργικής ΑΠΘ
